

# 台湾民众拒战 唱响“科目三”

■ 廖省·林越

台湾地区选举于1月13日启动。结果表明,经过近8年推行“台独”路线、贪污枉法的民进党大失民心。据选举机构公布的计票结果,民进党候选人赖萧组合仅得票40.05%的“惨胜”;民代席次由62席减至51席,丧失了在台立法机构第一大党的主导权。

中国国安部16日发布题为《“反分裂国家法”利剑高悬》的文章,强调《反分裂国家法》剑指“台独”势力而非平民;翌日再发布“国家安全机关坚决反对‘台独’分裂行径和外部势力干涉”的文章,将精准打击“台独”分裂势力。显然解放军已经准备亮剑!

近日,美国海军罗斯福号航母战斗群从美国西海岸的军港启航,直指东亚方向。同时,里根号航母战斗群已先抵达日本横须贺军港,卡尔文森号航母战斗群也从北太平洋转移到亚太

区域,并与日韩海军举行联合军事演习。美国海军将三个航母战斗群部署在东亚区域,可能察觉到了东亚地区的变化和危机,还想死撑着展示“保护台湾”的虚张声势。

局势的升温及“征兵”的节奏,让台湾新一代感觉危机感。加上运用TikTok和小红书,在短视频平台上有更多交流观察的机会,尽管绿营政府声称禁绝TikTok,但网络时代,越禁越吃香。台湾民间在新的平台能知晓民进党不希望他们了解的中国和世界。

民进党长年“抹黑”中国,连小学生也被灌输仇视大陆的观念。但最近红火的王家卫导演的大陆电视剧《繁花》,却让台湾观众痴迷了,剧情描绘上世纪的上海,用很多台湾流行曲来当配乐,荡气回肠。包括叶启田的《爱拼才会赢》、张雨生的《我的未来不是梦》、费翔的《冬天里的一把火》、黄安的《新鸳鸯蝴蝶

蝶梦》等,都从台湾传入大陆,润物细无声。如今《繁花》数以亿计的大陆观众中,都认为这是中华民族的歌曲而不分两岸。

《亚洲周刊》刊载邱立本《跳出和平的舞步 唱出拒战的歌声》评文:“台湾很多的新一代都被‘科目三’莫名的动力所感染,喜欢何作词《一笑江湖》的背景音乐魅力,在台北市的宁夏夜市举办一场‘科目三’的公开比赛,引爆了一场‘舞统台湾’的风暴。”

绿营媒体发动攻击,说这是中国大陆“统战”,“舞统台湾”是“武统台湾”的前奏,网军随即狂轰乱炸。然而,台北市长蒋万安被问及这议题时,坦言自己也会跳“科目三”,还说如果一个“科目三”就是所谓“舞统台湾”,那么传出去将成为国际笑话。他补充说:“我们要对自己的多元文化有信心。”绿营把民众当“蠢驴”的伎俩已经落伍了!

其实,台湾的邓丽君的《月亮代表我的心》、罗大佑的《滚滚红尘》、苏芮的《酒干倘卖无》、童安格《其实你不懂我的心》、李宗盛的《鬼迷心窍》、齐豫的《橄欖树》、周杰伦的《菊花台》等台湾流行曲,都是中国大陆KTV的热门“神曲”。学校或单位举办晚会,结束时喜欢合唱罗大佑的《明天会更好》,完全没有绿营那种扭曲的“统战”心态。

这或许就是“民间中华”的力量,超越政治的争论,摆脱意识形态的分野,在“科目三”的奔放舞步中,在《爱拼才会赢》的闽南传统语调中,台北宁夏夜市的宝岛民众,和上海外滩的大陆百姓,在分享中华民族的文化结晶,跳出和平的舞步,唱出拒战的歌声。

“科目三”源自广西梧州一场婚礼的热舞,意外地红遍中国,也风靡国际。科目三的专属背景音乐(BGM)《一笑江湖DJ版》也随即爆发,相依而共生,无需计较

是谁成就了谁。《一笑江湖》本是小众古风歌曲,祝词何词曲,闻人听书演唱,归入专辑《一笑江湖》中,当时尚未成为“科目三”的专属BGM,也不过是广西边陲小镇青年们的自娱自乐。

直到2023年2月,博主“神不在邯郸”使用《一笑江湖DJ版》为其科目三舞蹈视频内容的配乐,意外收获大量点赞,使动作分组与旋律乐句间的搭配逐渐定型,成为科目三火出海再火回大陆的“流量密码”,也让《一笑江湖DJ版》跻身“土味BGM”的代表作。

《一笑江湖》采用中国传统五声调式,以古老乐器笛子为配器,歌手演唱时融入些戏腔,使原曲的古风风格更鲜明。而DJ版突出乐曲的节奏,加强打击乐的存在感,几乎成了“一字一拍”节奏;同时加快曲速,突出简单节奏与旋律,使音乐充满魔性和动力。

歌词充满侠客豪情:

“江湖一笑浪滔滔,红尘尽忘了,俱往矣何足言道,苍天一笑笑不老,豪情却会了,对月饮一杯寂寥。剑起江湖恩怨,拂袖罩明月,西风叶落花谢……鬓如霜一杯浓烈。只身走过多少的岁月,看惯刀光照亮过黑夜,侠骨魔心如何来分辨,弹指一梦不过一瞬间,黄沙之中的残阳如血……这成败有谁来了解?”“也曾横刀向天笑 数过路迢迢,数不完夕阳晚照,苍天一笑乐逍遥,江湖人自扰,留不住爱恨离潮。”

两岸青年的共同歌舞点燃了炎黄的草根、神州的风韵。更令人期待的是,民间交流会减少两岸民众的误会,也倒逼“台独分子”避免误判,“不要战争”是两岸关系的主旋律。



## 践踏人权者岂能充当“人权卫士”

■ 新华时评

新华社北京1月25日电 新华社记者高文成 北半球经历寒冬的当下,一则“冷笑话”的寒意胜过凛冬:中国日前参加联合国人权理事会第四轮国别人权审议期间,以色列跟随部分西方国家就所谓“新疆人权问题”对中国进行无端指责。持续军事行动给巴勒斯坦造成惨烈人道主义灾难的以色列,却出于政治目的操心起新疆的人权状况,当起了“人权卫士”,如此赤裸裸的“双标”行径,让有正义感的国际社会成员感到错愕。

看看加沙正在发生的人间惨剧。新一轮巴以冲突已持续超过100天,以色列军事行动导致巴方超过2万人死亡,三分之二是妇女儿童,逾6万人受伤。联合国人权高专办去年11月

发布新闻稿说,15名联合国特别报告员和21名联合国工作组成员警告,加沙地带正在发生的事情表明,“一场种族灭绝正在形成”。血淋淋的事实面前,美国等西方大国非但不为以色列作出公开指责,甚至为以色列的军事行动张目,且不说向以色列输送大量军事援助,多次否决联合国安理会关于在加沙地带停火的决议草案。面对国际舆论压力,美国国务卿布林肯近日访问以色列期间还在为其辩护。

一面是以色列肆意践踏巴勒斯坦人民的生命权、生存权,一面是西方盟友袒护纵容以色列的军事行动,他们将矛头指向中国,高调炒作虚假的所谓“新疆人权问题”,炮制出所谓“种族灭绝”“强迫劳动”等世纪谎言。这些西方盟友罔顾是非公义,袒护包庇彼此的“小圈子”利

益,竟到了何种地步。正如巴基斯坦参议院国防委员会主席穆沙希德·侯赛因·赛义德所说:“他们满口‘人权’,但当加沙人民遭到屠杀时,他们却全力袒护以色列,对屠杀一言不发。对于中国,他们竟然造谣什么‘新疆人权问题’,十分令人不齿。”

当下炒作所谓“新疆人权问题”,有混淆视听故意干扰误导中国国别人权审议之嫌,更暴露了美西方长期不变的目的:抹黑中国形象,诋毁中国治疆政策,企图蒙骗国际社会、干扰破坏新疆稳定发展。包括伊斯兰世界在内的很多国际社会成员对此看得十分清楚。埃及官方《金字塔报》专栏作家卡迈勒·贾巴拉表示,美西方重点炒作所谓“新疆问题”,这些政客和“媒体打手”试图让新疆变成安全形势紧张、恐怖主义肆虐的地区“火药桶”,以阻遏中国发展。要说人权

问题,国际社会想到更多的,是美西方国家凭借一管“洗衣粉”对伊拉克发动战争,造成难以计数的无辜平民死亡;是美国数十年制裁伊朗,严重拖累其经济社会发展……美国如果真的“关心”人权,就该从自我反思做起。

就在以色列代表指责中国“新疆人权问题”的时候,广大国际社会成员的发言让这些“指控”顿显苍白。在中国参加此轮人权审议期间,120多个国家积极评价中国人权事业进展,充分肯定中国在促进和保护人权方面作出的不懈努力和历史性成就。卡塔尔半岛电视台敏锐观察到,西方国家指责中国的同时,“非西方国家同意中国的说法,即中国在许多领域取得了进展”。谎言欺瞒不了国际社会,西方国家的双重标准必将遭到更多唾弃,其人权谎言的市场将越来越小。



漫点南洋 饥饿小天使 Lee

据视频报道,一位加沙小女孩身穿公主裙,接过大人给的食物,纯真的眼神让人心疼!

投稿邮箱:editor@guojiribao.com

## 健康就是生命

■ 酒水·王伟球

健康就是生命,人没有健康身体,生命就不会长久。世上多数人,身体健康时,很难感觉到健康的宝贵,当身患疾病时,才发觉到健康是那么宝贵。古往今来,世上的人都犯上一种先乐后苦的毛病,当你生病时才感叹健康时的种种好处。当你发胖时才想到清瘦的美,当你躺在病床时,才发觉清晨散步的幸福,当你身在沙漠无水时,才发觉草原上露珠的甜蜜。

世界上的人说起财富时,都会异口同声地说是金钱,说的一点也不错,因为科技时代就是金钱掌权的时代。我们不得不承认,金钱是万能,但不是万全能,因为金钱买不到健康,买不到自己的生命。主耶稣是生命救主,健康保障,只要祂才能拯救我们的生命,保守我们的健康。健康的确是人生最大的财富,而不是金钱,因为你拥有健康的身体,才能去创造财富,你拥有了财富,才能用金钱保护身体。万事只缺东风,金钱就是东风,金钱会带给你快乐和幸福,相反,一旦你失去了健康,躺在病床上,就算你富甲天下,也只能望财兴叹而已。所谓:有钱别有病,没钱别生病。这是一句深刻的人生智慧话,告诉我们,一个人拥有的一切东西,包括金钱在内,都是建立在身体健康的基础上。健康是人生最大的财富,世界上的人都需要健康,都渴望健康,因为健康是生活中最基本需要,没有健康的身体,就无法赚钱,没钱就无法购买食物,人无食物充饥,生命就会危险,因为健康就是生命。

进入医学进步的时代,世人都非常注重健康问题,我们每天翻开报纸,都有健康信息的报道,打开电视机中国几十个华语电视台,都有健康专题节目报道,由此可见健康已成为世人关注最重要的问题。可见健康是人生最大的财富,现代的人最怕的不是金钱,而是健康。当你生病时,需要看医生买药都需要金钱,没有金钱就万万不能,因此,现代的人醒悟到,金钱难买健康,因为散步的幸福,当你身在沙漠无水时,才发觉草原上露珠的甜蜜。

所谓:身在福中不知福,人只要失去了健康的时候,才会懂得健康的重要,正如人在饥饿时才会感到面包的宝贵。健康就是生命,人若想多活几年,那么健康对身体健康是非常重要的。可惜,世上有些人在健康的时候,却常常把金钱,名誉,权势摆在第一位,但是到了年老病魔缠身痛苦不堪时,才大梦初醒,觉得世上再没有任何东西可以比得上健康。如果能风,金钱会带给你快乐和幸福,相反,一旦你失去了健康,躺在病床上,就算你富甲天下,也只能望财兴叹而已。所谓:有钱别有病,没钱别生病。这是一句深刻的人生智慧话,告诉我们,一个人拥有的一切东西,包括金钱在内,都是建立在身体健康的基础上。健康是人生最大的财富,世界上的人都需要健康,都渴望健康,因为健康是生活中最基本需要,没有健康的身体,就无法赚钱,没钱就无法购买食物,人无食物充饥,生命就会危险,因为健康就是生命。

进入医学进步的时代,人能到父神那里去!

## 下一个60年,中法交往应继续敢为人先

■ 国际锐评

1月25日,北京,国家大剧院。法国作曲家古诺创作的歌剧《罗密欧与朱丽叶》如约而至。中外艺术家联袂奉献了一场精彩的文化盛宴,也为中法建交60周年献上了一份“特殊礼物”。

在当晚举行的中法建交60周年招待会上,中法元首共同发表视频致辞。中国国家主席习近平强调,中法关系的独特历史塑造了独立自主、相互理解、高瞻远瞩、互利共赢的“中法精神”,并就未来深化中法合作提出四点倡议。法国总统马克龙表示,双方有责任共同建设既满足两国人民需要、也有利于世界和平稳定的伙伴关系。这说明,两国元首对推进中法合作有着高度共识。

在中国与西方国家的交往中,法国的角色与众不同。它是第一个同中国正式建交的西方大国,也是第一个同中国建立全面战略伙伴关系以及开展战略对话的西方大国。1964年1月27日,在冷战阴云笼罩下,中法两国同时发布联合公报宣布建交,被西方舆论称为“外交核爆炸”。中法建交,充分展现了老一辈领导人非凡的智慧和勇气,

打开了中西方交往合作的大门,也为处于冷战中的世界带来希望,是国际关系史上的一件大事。

60年来,尽管国际风云变幻,中法关系始终走在国际关系前列。高层交往密切,战略对话、高级别经济财金对话、高级别人文交流机制“三轮驱动”,双边关系总体保持了稳定。这背后的原因是什么?

在十年前庆祝中法建交50周年时,习近平主席总结了16个字的“中法精神”。今天,习主席再次强调了这一精神。分析人士称,“中法精神”是外界理解中法关系过去、现在与未来的一把“金钥匙”。其中,独立自主是中法两个民族共同的精神品质,这使得两国关系能够克服国际形势变化的冲击,聚焦合作,妥善处理分歧,成为中西方关系典范。

当前,世界正在经历百年变局,个别大国为维护霸权地位制造阵营对立,加剧了动荡与分裂。国际社会担忧世界再次面临“新冷战”。作为曾联手打破冷战坚冰的两个大国,中法在新的时代如何交往?如何担负起大国责任?

习主席在视频致辞中指出,中法要坚定不移地

发展双边关系;扩大人文交流、促进民心相通;共同倡导平等有序的世界多极化、普惠包容的经济全球化;坚持互利共赢。可以看出,这四点倡议立足于拉紧中法共同利益纽带,也着眼共同承担更大的世界责任,为下一个60年中法关系发展指明了方向。

从双边交往看,中法没有地缘政治矛盾,没有根本利害冲突,有的是独立自主、敢为人先的精神共鸣,是两大文明之间的相互欣赏、彼此吸引,完全可以通过经常性对话沟通,不断夯实政治互信、扩展务实合作、推动文明交流。

目前,法国是中国在欧盟的第三大贸易伙伴、第三大实际投资来源国和第二大技术引进国,中国是法国在亚洲第一大贸易伙伴。2023年4月,马克龙总统访华时,双方达成了一系列重要合作倡议,同意培育服务贸易、绿色发展、科技创新等新合作增长点。

有分析认为,中法合作的产业领域,正从传统的“老三样”,即核能、航空航天、高铁,逐渐切换到“新四样”,即新能源和环保产品、数字经济、绿色和数字金融,以及面向亚洲、非洲等地区的第三方市场

合作。未来,两国完全可以合作的蛋糕做大,实现互利共赢。

国之交在于民相亲。这个冬天,在哈尔滨冰雪大世界,中国天坛和法国巴黎圣母院造型的冰雕成为“网红”。即将开幕的中法文化旅游年,将举办数百项人文交流活动。“凡尔赛宫与紫禁城”展览、中国当代艺术展、中国唐代文物主题展览……这些丰富活动将促进中法两大文明互学互鉴,让中法人民多交往、多走动,拉近心灵距离。

大要有大的样子。中法都是安理会常任理事国,都爱好和平、反对阵营对立、倡导真正的多边主义。近年来,围绕应对气候变化、推动生物多样性保护等,中法开展了很多合作。面对不断出现的地缘政治冲突,中法也在积极化解。动荡世界中,中法有责任更紧密地站在一起,并肩破解全球治理困局,当好世界的“稳定器”。

“面对新时代的风云际会,中法应当秉持建交初心,积极面向未来、敢于有所作为。”世界越是动荡不安,中法合作就越发重要。下一个60年,中法交往有理由继续敢为人先,为两国人民谋福祉,推动世界向上向善。